

## 我的網路初體驗

高珮珊

對於全盲又初學電腦的我來說，電腦還真像是個迷宮，每次達成一項簡單的任務，就像是打開一扇又一扇「神奇之門」。但在陌生的網路國度裡，我總覺得那裡雖然處處有寶藏，但也處處是考驗，讓我彷彿身處在一堆亂七八糟看不懂的異次元世界裡，好奇的張望。因此，你可能覺得再熟悉不過的電腦，對我來說卻是個不可思議的機器；而網路，則是個難以捉摸的黑洞。

第一次上網想查詢的是我很欣賞的一位盲人鋼琴家凱文柯恩，他的綠鋼琴專輯。沒想到，只是在「搜尋處」打上「綠鋼琴」三個關鍵字，就找到了。當時的我超喜悅的，原來透過網路可以這麼輕易的找到我想要的資訊，這對不易閱讀一般書籍的我來說，真是獲取知識的一大神器啊！因為網路就像是座超級大的圖書館，當我可以「得其門而入」時，就能貪婪的吸取更多資訊，以滿足我的求知欲。有了這層發現，就可以想見我當時雀躍的心情。

又如使用電子郵件時，往往要附加檔案。當時請老師教了我 N 次，才記住它的操作方式。而我永遠記得，第一次自己成功附加檔案的那天，剛好是我生日。我立馬寫信跟老師說：「我終於會附加檔案了！這是我今年送給自己最好的生日禮物了。」老師回信告訴我：「妳可以做的到。」讓我十分開心。可別笑我，這對過去總是封閉在家，從未接觸電腦的我來說，是很不簡單的，心情當然就不會只有小確幸，而是一次激動伴隨著感動的喜悅囉！

在那之後，即便碰到許多電腦上的問題，老師總是很有耐心地透過 email 教導我每一步該怎麼做。有了老師給我的鼓勵與無條件的支援，讓我更有信心去挑戰這個讓我既沉迷又迷網的世界。因此，我十分感謝這位老師的教導，讓原本不會上網查東西的我，可以盡情的上網查各式各樣的玩意兒，也可以上 YouTube 聽許多歌曲。

常言道：「水能載舟，亦能覆舟」。電腦或網路像是個無所不能的工具，卻也是有心人士犯罪的利器，讓我在使用時，總抱持著謹慎的態度去面對它，老一輩的人不也常告誡我們「小心駛得萬年船」，因此，我以為善用電腦與網路的同時，別過度依賴或沉溺其中，以免「靠山山倒，靠人人跑，靠電腦，中毒就知道」。相信只要具備正確的資安觀念，並做好自我保護的措施，電腦還是可以讓我隨性在網洋衝浪，恣意在雲端翱翔的唷！